

丙年常年期六主日

2015年，当协助自杀（assisted suicide）在加拿大合法化时，（政府）给出的理由是它只适用于垂死的人，并保证说这一政策仅限于这种特定情况。然而，在2020年，政府扩大了许可范围，允许了预先的指示，这意味着，这意味着即使一个人当前并未濒临死亡，也可以预先规划在生命的某个阶段接受安乐死。有些人甚至主张将其提供给残疾人士，因为他们同样也在承受痛苦。2023年，联邦政府推动允许对有精神疾病的患者实施协助自杀（计划）（https://www.cccb.ca/wp-content/uploads/2023/05/2023-05-05-Open-letter-to-Government_MAID-final.pdf）。同年，压力开始施加给129位天主教医疗服务提供者，共提供近20,000张病床，以便执行安乐死-其背后的逻辑是：不仅这一做法在国家层面上合法化，即便你持反对立场，也必须执行。由于这种协助自杀范围的不断扩大和社会常态化，人们警告说：健康的人会面临自杀的压力。下面是克莉丝汀高捷（Christine Gauthier）的著名故事

（网址：<http://www.youtube.com/watch?2019-01-29> 00：。所以，当前的历史表明，当我们为某些人打开自杀之门时，这扇门往往会越开越大。这是因为我们社会中的一个原则——如果濒临死亡的人可以选择自杀，那么遭受巨大痛苦的人呢？轻微痛苦的人呢？此外，如果有人可以决定他们的生命不值得继续，也许其他人可以为他们做出决定。

今天，在我们谈关于安乐死的四部分系列中的第二部分时，我们正在默想答唱詠（Responsorial Psalm），

这是一首智慧诗篇，概述了人可以走的两条路：“「义人的行径」（6节）或“「恶人的行径」。它的重点是，最终，生命中只有两条路：要么我们跟随天主，要么我们不跟随祂。为了我们今天的目的，我们要集中讨论其后果：一条道路通向永生，另一条道路通向死亡。这些路径描述了两种世界观：一种认为生命是神圣的，是天主赋予的，所以我们不能自杀；另一种认为生命是我们可以控制的，所以我们可以选择自杀。在这两种观点之间没有中间地带。相信安乐死的人十年前说它只适用于垂死的人，但过去的十年已经证明，如果允许一个群体自杀，我们都也允许自杀，我们甚至可以建议其他人考虑自杀。这种世界观把人分为两类：受保护的和不受保护的。还记得凯文·伯西亚先生（[Mr. Kevin Berthia](#)）吗？他正要从桥上跳下去。但他是受保护的。每个人都认为他的生命值得保护，所以社会回应并帮助他。

但是，例如，奇利瓦克（[Chilliwack0 \(https://apnews.com/article/covid-science-health-toronto-7c631558a457188d2bd2b5cfd360a867\)](https://apnews.com/article/covid-science-health-toronto-7c631558a457188d2bd2b5cfd360a867)）的艾伦·尼科尔斯（Alan Nichols），61岁，有抑郁症和其他非致命的健康问题，他在2019年住院时，要求安乐死，并在一个月内实施，尽管他的兄弟（如右图所示）抗议说他并不具备做出这种请求的心理能力。并且艾伦写下的死亡理由是“听力丧失”，这一请求还是被批准了。从某种意义上说，他就像是走到了金门大桥，却没有得到保护。

安大略的丽莎保利（https://i.dailymail.co.uk/1s/2023/07/17/21/73313505-12308121-image-m-7_1689625557144.jpg），47岁，几十年来一直在与厌食症搏斗，体重92磅，形容每天都像在地狱中一样，她决定在法律允许的情况下选择安乐死。她将无法得到保护。

在美国的一个著名案例中，特里·夏沃（Terry Schiavo）（<https://media.newyorker.com/photos/59096739ebe912338a375ba7/master/pass/Davidson-Jeb-Bush-Terri-Schiavo.jpg>）脑部受伤，处于植物人状态，但并未濒临死亡（https://media-cldnry.s-nbcnews.com/image/upload/t_fit-1500w,f_auto,q_auto:best/newscms/2015_14/956651/150331-terry-Schiavo-mn-1750.jpg）。

在此期间，她的丈夫迈克尔与另一个女人有染。你能猜到接下来发生了什么吗？他和那个女人生了孩子，然后指示将特里的喂食管移除，因为他相信她不想在植物人状态下活着。有没有可能他想继承她的一些遗产？由于人性易于犯罪，经过多年的法律争战，他最终赢了，Terry 在经历了两周的严重脱水后去世。当杀戮合法时，某些人处于无保护的群体中。（杀害他们变得更加容易。）

上周，我们谈到了安乐死是错误的，首先，因为它违背了生命的自然律。今天，我们补充说，这是错误的，第二个原因是：因为它违背了文明社会的标准。想想相反的情况，一个野蛮的社会：纳粹德国，卢旺达的种族灭绝，ISIS--它们的共同点是什么？他们对待人就像是可抛弃的物品，而不是不可替代的人。在野蛮的社会中，没有与生俱来的、不可剥夺的生命权；生命是有条件的：某些生命因其种族、外貌、宗教或某些能力水平而受到保护。就像《辛普森一家》中的恶搞情节（[图片](#)）中，阿诺德·施瓦辛格饰演的角色麦克贝恩 McBain 在电影中的台词是：「你有权保持死亡」。（Simpsons' spoof of Arnold Schwarzenegger）

（<https://static.tvtropes.org/pmwiki/pub/images/simpsonsmcbain01.jpg>）叫（McBain），但是一个文明社会坚持这样一个真理：每个人都有不可剥夺的生命权。如果你属于人类大家庭，你就有这个权利。安乐死和协助自杀违背了这种固有的生命权。

像「死得有尊严」这样的口号是误导性的，因为它们导致了我们所报道的所有意外死亡。纳粹在 1938 年出版的这份传单（[https://en.wikipedia.org/wiki/Life_unworthy_of_life#/media/File:](https://en.wikipedia.org/wiki/Life_unworthy_of_life#/media/File:EuthanasiePropaganda.jpg)

[EuthanasiePropaganda.jpg](https://en.wikipedia.org/wiki/Life_unworthy_of_life#/media/File:EuthanasiePropaganda.jpg)）上写道：「一个患有遗传性疾病的人一生需要国家共同体付出 6 万德国马克的代价。德国同胞们，那也是你们的钱。」他们

创造了一个词「生命不值得活」。历史学家估计，这场运动杀害了 20 万至

30 万人。随着加拿大人口的老龄化和医院床位的短缺，人们越来越倾向于将资源投入到强者身上，而忽视弱者。

在文明社会里，强者会为弱者挺身而出，为弱者代言。例如，对纳粹来说，真福 克莱门斯·冯·盖伦 (Bl. Clemens von Galen 。) 在讲道中说：「我们关心。。。我们的人类同胞！贫穷的人，患病的人，他们是没有生产力的，如果你愿意这么说。但这是否意味着他们失去了生存的权利？你，或者我，是否只有在我们有生产力、只要我们被他人视为有价值时，才有生存的权利？」 (网址：[http :](http://www.catholicculture.org/culture/library/view.cfm?recnum=8064)

[//www.catholicculture.org/culture/library/view.cfm?recnum=8064](http://www.catholicculture.org/culture/library/view.cfm?recnum=8064)) 。正如我们上周所说，我们并不是主张让人们独自受苦或通过特殊手段让他们活着。我们说：让我们帮助他们，与他们一起承受痛苦，但永远不要造成他们的死亡。每个人都会变老或生病，所以我们需要互相保护。我们能做的一件简单的事，就是对彼此、对医生和护士说，我们永远不会选择医疗协助死亡 (MAiD) 、安乐死或协助自杀。如果我们在医院，并且反对这些做法，那就直接告诉医院的工作人员。

今天，我们在长凳上有「尊重维护生命 40 天」活动的注册卡。如果你能报名参加轮班一个或多个活动，就请报名。请和朋友一起注册，这样你就不会孤单了。此外，如前所述，我们将在两周内展示堕胎的图片和视频，所以，如果你不想看到这些或不想让你的孩子看到这些，请随意低头，闭上眼睛，或去其他圣堂参加弥撒 (但是，请不要捐钱给其他教堂。只是开玩笑！) 。

虽然有一股很大的不尊重生命的推动力 (存在) ，但是，依靠天主的恩典，我们大声疾呼提出抗议。这是另一个著名的加拿大故事 ([https :](https://www.youtube.com/watch?v=kPODUUn-09qA)
www.youtube.com/watch?v=kPODUUn-09qA 3 : 18-3 : 39; 3 : 45-6 : 39; 1 : 16 : 50-1 : 17 : 15) 。

最终，只有两种方式接近生命：当生命是神圣的，我们都受到保护。当生命是我们控制的东西时，就会有受保护和不受保护的阶级。依靠天主的恩典，让我们选择正义之路。